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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 09 de setembro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e quatro minutos do dia nove de setembro de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 24ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Vice-Presidente declarou abertos 

os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA 

– “O olho é a luz do corpo. Se teu olho é são, todo o teu corpo será iluminado.” (Mateus, capítulo 

6, versículo 22), o Sr. Vice-Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e 

votação da Ata da 23ª sessão ordinária, de 02 de setembro de 2024. Colocada em discussão e 

votação, a ata foi APROVADA (por unanimidade); Balancete Nº 09/2024 – Presidente da Câmara 

Municipal – Balancete referente ao mês de agosto de 2024. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária 

passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na 

ata): Nº 2260/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a pintura das lombadas em toda 

extensão da Rua Padre Bento Pacheco;  Nº 2261/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar 

recuperação asfáltica na Rua Padre Bento Pacheco;  Nº 2262/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

- Efetuar recuperação de pavimentação asfáltica na Rua Moises Valezin;  Nº 2263/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Interceder junto aos órgãos competentes para intensificar a fiscalização 

de trânsito na cidade, com ênfase em coibir o uso de celular ao volante;  Nº 2264/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Intensificar as medidas de controle e fiscalização da velocidade no 

Parque Ecológico devido às reclamações sobre a alta velocidade dos veículos, mesmo com a 

presença de radares;  Nº 2265/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar placas de 

conscientização e promover campanhas informativas sobre o descarte de anzóis nas 

proximidades dos lagos no Parque das Frutas, localizado no Bairro Parque São Lourenço;  Nº 

2266/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar campanha de Prevenção ao Acidente Vascular 

Cerebral - AVC, no município de Indaiatuba;  Nº 2267/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar 
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nivelamento asfáltico da ponte localizada na Rua Miguel Domingues;  Nº 2268/24 - EDUARDO 

TONIN - Tomar providências para requalificar o canteiro da Avenida Itororó;  Nº 2269/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Providenciar a instalação de mais lixeiras no entorno da Praça Prudente 

de Moraes;  Nº 2270/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências para requalificar o canteiro da 

Avenida Major Alfredo Camargo da Fonseca;  Nº 2271/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar 

estudo de viabilidade para aquisição de drones no policiamento e monitoramento do Município;  

Nº 2272/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Modificar o sentido do tráfego da Rua Itupeva, Vila Furlan, 

para que volte a ser via de duplo sentido de circulação;  Nº 2273/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Intensificar rondas do policiamento ostensivo no Jardim Umuarama, no período noturno;  Nº 

2274/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar rondas do policiamento ostensivo no Distrito 

Industrial Bartolomai, no período noturno;  Nº 2275/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar linha 

direta de ônibus entre o Parque Campo Bonito e o Distrito Industrial;  Nº 2276/24 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer manutenção em buraco no asfalto da Rua João Martini, Jardim 

Morada do Sol;  Nº 2277/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer troca de lâmpadas na 

iluminação pública na Rua Arthur Barbarini, Distrito industrial;  Nº 2278/24 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Extrair árvore podre na Rua da Caixa D'água, Bairro Santa Cruz;  Nº 2279/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Tomar providências para que sejam construídos um campo de 

futebol oficial e uma quadra de grama sintética no Bairro Núcleo Residencial Professor Carlos 

Aldrovandi;  Nº 2280/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um Programa Gestão da Velocidade 

para salvar vidas e tornar a cidade mais segura;  Nº 2281/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Interceder junto às Secretarias competentes para que sejam realizados estudos para a 

implantação de cobertura na quadra poliesportiva do bairro Caminho da Luz;  Nº 2282/24 - 

EDUARDO TONIN - Melhorar a sinalização nos entornos das EMEBs, visando a segurança dos 

pedestres;  Nº 2283/24 - EDUARDO TONIN - Estudar meios para viabilizar auxílio para a equipe 

Vôlei Futuro Indaiatuba participar da Copa Paraná de Voleibol em Presidente Prudente;  Nº 

2284/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Intensificar o policiamento na Praça Votura e vias de 

acesso;  Nº 2285/24 - EDUARDO TONIN - Intervir junto ao HOAC para melhorar a estrutura do 

atendimento no pronto-socorro;  Nº 2286/24 - EDUARDO TONIN - Executar um estudo técnico 

e aplicar ações decorrentes para assegurar o trânsito nas imediações da EMEB Prof. Doardo 

Borsari;  Nº 2287/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Substituir as lâmpadas antigas por 

iluminação de LED no Jardim Park Real;  Nº 2288/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar 

a manutenção na canaleta de escoamento de águas pluviais no cruzamento da rua Aimoré com 

Rua Xavantes, Bairro Aqui Se Vive;  Nº 2289/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Solucionar 

problema de empoçamento de água na sarjeta da rua Renato Riggio, na lateral da Escola 
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Estadual Randolfo Moreira Fernandes;  Nº 2290/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o 

recapeamento da Rua Germano Pietrobom, Jardim Dr. Carlos Augusto de Camargo Andrade;  

Nº 2291/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar placas de identificação contendo QR 

Code nos monumentos históricos de Indaiatuba, visando fornecer informações sobre os itens;  

Nº 2292/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar manutenção e substituição das lâmpadas 

dos postes de iluminação pública no Parque do Buru;  Nº 2293/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Instalar estações de Wallbox de carros elétricos para a garantia de segurança dos usuários no 

nosso Município;  Nº 2294/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar placas com informações em 

Braille nos logradouros públicos;  Nº 2295/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar estudo junto 

à Secretaria de Esportes para criar o Campeonato de Futebol Feminino do Município;  Nº 2296/24 

- LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um Programa de Prevenção e Conscientização sobre a 

Síndrome Alcoólica Fetal, a ser comemorado no dia 09 de setembro;  Nº 2297/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma Academia do Idoso próximo ao Complexo Esportivo da CECAP;  

Nº 2298/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção do playground da Praça Rui 

Barbosa;  Nº 2299/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implementar um estacionamento 45 graus 

na Praça Rui Barbosa;  Nº 2300/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar 

pavimentação do trecho final da Avenida Ary Barnabé, até a confluência com a Rodovia João 

Ceccon;  Nº 2301/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Construir rampa de acessibilidade na calçada 

da Av. Toshiko Takahara com a Rua Sd. João Carlos de Oliveira Junior (esquina do Complexo 

esportivo Cecap);  Nº 2302/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Tomar providências para instalar 

redutor de velocidade, tipo lombada, na Rod. Paulo de Tarso Souza Martins, altura do número 

6000 – Helvetia;  Nº 2303/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para viabilizar material 

informativo orientando sobre as ocasiões em que se faz necessário ir ao pronto atendimento e 

as que podem ser tratadas fora do ambiente hospitalar;  Nº 2304/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Avaliar, com urgência, a viabilidade da instalação de uma mini rotatória na Avenida Coronel 

Antônio Estanislau do Amaral, próximo ao Setee Auto Posto, no bairro Jardim Juliana;  Nº 

2305/24 - EDUARDO TONIN - Viabilizar editais para facilitar o patrocínio para atletas e paratletas 

de alta performance;  Nº 2306/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar revitalização da Praça Francisco 

Xavier da Costa;  Nº 2307/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar aumento orçamentário para 

investir no Aluguel Social;  Nº 2308/24 - EDUARDO TONIN - Realizar ações para localização, 

identificação e adequação de pontos de ônibus sem sinalização;  Nº 2309/24 - EDUARDO TONIN 

- Providenciar o aumento de veículos que usem energia limpa na frota do transporte coletivo e 

municipal;  Nº 2310/24 - EDUARDO TONIN - Prover, junto à Secretaria da Habitação, 

transparência na fila para os inscritos em programas habitacionais;  Nº 2311/24 - EDUARDO 
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TONIN - Viabilizar um Parque Ecológico do Rio Jundiaí, em Itaici;  Nº 2312/24 - EDUARDO 

TONIN - Executar processos para reintegrar a Palmeira Indaiá nos parques municipais cujas 

condições ecológicas sejam próprias a esta espécie;  Nº 2313/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Avaliar a viabilidade da instalação de um semáforo para pedestres na Avenida Coronel Antônio 

Estanislau do Amaral, próximo ao Setee Auto Posto, no bairro Jardim Juliana;  Nº 2314/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos visando a instalação de postos avançados de 

distribuição da Farmácia de alto custo nas regiões periféricas da cidade;  Nº 2315/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Implantar rede Wi-Fi pública e gratuita na Feira das Artes de Indaiatuba, 

localizada na Praça Prudente de Moraes, agregando valor para expositores, turistas e a 

comunidade em geral;  Nº 2316/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Efetuar a reposição do 

Monumento à Bíblia, localizado na Praça Prudente de Morais com um tipo de material mais 

resistente ao vandalismo, garantindo que o monumento permaneça íntegro e preservado por 

mais tempo;  Nº 2317/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar um posto avançado de 

distribuição da Farmácia de Alto Custo no bairro Jardim Brasil;  Nº 2318/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Implantar uma ciclovia ou ciclofaixa ao longo de toda a extensão da Alameda Antônio 

Ambiel, no bairro Jardim Brasil;  Nº 2319/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudos 

de melhorias no trânsito a fim de evitar acidentes que estão ocorrendo com frequência na Rua 

Edmilton Marconi com a Av. Eng. Fábio Barnabé;  Nº 2320/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Inserir lombadas na Rua Venceslau José de Souza e na Rua Anhuma, no Bairro Recreio 

Campestre;  Nº 2321/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudos para implantação 

de um sistema de monitoramento por meio de etiquetas inteligentes (TAGs) que serão colocadas 

nas mochilas dos alunos que usam o transporte escolar;  Nº 2322/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Implantar um aparelho de tomografia computadorizada na Unidade de Pronto 

Atendimento (UPA);  Nº 2323/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar placas de sinalização 

nas vias públicas, alertando os motoristas sobre os cuidados necessários com os ciclistas;  Nº 

2324/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto em toda a extensão da 

R. Cap. Alberto Mendes Júnior – Centro;  Nº 2325/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implementar 

uma equipe competitiva de jiu-jitsu em Indaiatuba;  Nº 2326/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar manutenção da Rodovia Lix da Cunha (Operação Tapa Buraco);  Nº 2327/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar poda das árvores localizadas no endereço Rua das 

Camélias - Jardim Remulo Zoppi;  Nº 2328/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar poda e 

manutenção das palmeiras localizadas no Parque Ecológico;  Nº 2329/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Reforçar a sinalização do solo e nos arredores de todas as creches e escolas do 

município;  Nº 2330/24 - EDUARDO TONIN - Implantar um Caixa Eletrônico 24 horas no Terminal 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Rodoviário Maurilio Gonçalves Pinto. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações 

de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO 

TONIN. Com a palavra, o Sr. Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE assumiu a Mesa e 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura do Requerimento Nº 

9/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Requer, nos termos regimentais, 

notadamente o artigo 104, § 2° alterado pelas Resoluções nos. 52/11 e 56/11, após ouvida a 

Casa, que a sessão ordinária que será realizada no dia 07 de outubro de 2024 (segunda-feira) 

seja realizada, dentro da própria semana, mais precisamente no dia 10 (quinta-feira), no horário 

regimental. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade). Procedeu-se 

a leitura em bloco das moções:  Nº 214/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula o CMP 

Consultoria e Assessoria Administrativa e Financeira pelos seus 5 anos de atuação;  Nº 215/24 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a atleta Marcelle Cypriano, pela ascensão no 

fisiculturismo, representando Indaiatuba na categoria wellness no torneio profissional “Sur Pro 

Cup”, na Argentina;  Nº 216/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula a Secretaria de Educação pelo melhor Índice de Desenvolvimento da Educação 

Básica (IDEB), no Estado de São Paulo;  Nº 218/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula 

Gilberto Carlos Julião por seus 25 anos de ótimo serviço público prestados ao Município;  Nº 

219/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula João Gabriel Sartori por seu extraordinário 

talento e dedicação como barbeiro, elevando o nome de Indaiatuba ao cenário nacional e 

internacional, e por sua incansável contribuição na formação de novos profissionais, além de 

suas ações sociais que têm transformado vidas;  Nº 220/24 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta 

pesar pelo falecimento do Sr. Sergio Luis Ocuma, ocorrido em 09 de setembro de 2024;  Nº 

221/24 (apresentada e recebida em Plenário) - EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Sr. Paulo Roberto Perez, ocorrido em 07 de setembro de 2024. A seguir, usaram 

da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES, SILENE SILVANA CARVALINI, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e LUIZ CARLOS CHIAPARINE. 

Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram aprovadas por 

unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas 

às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 
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1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 114/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina Áureo Deodato Ambiel o logradouro público do Jardim Reserva 

Itanhangá que especifica; Projeto de Lei Nº 115/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Dispõe sobre 

a proibição de venda de bebidas em recipiente de vidro em eventos organizados ou autorizados 

pela Administração Pública ou realizados em espaços de domínio público. Todos os projetos 

lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos 

devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o 

Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 110/2024 - OTHNIEL HARFUCH - Institui no âmbito do 

Município de Indaiatuba o mês “Julho Laranja” para conscientização da necessidade do exame 

ortodôntico anual nas crianças de 6 a 12 anos de idade. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 109/2024 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Institui em Indaiatuba a Política “Vini Jr”. de Combate ao Racismo nos estádios e nas arenas 

esportivas. Emenda Nº 1 (Modificativa) - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Altera a redação da 

ementa e do Art. 5° do Projeto de Lei n° 109/2024, que “Institui em Indaiatuba a Política “Vini Jr.” 

de Combate ao Racismo nos estádios e nas arenas esportivas”. Colocada em discussão e 

votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão e votação, o 

projeto foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a sessão, às dezoito horas e catorze minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta 

ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

 

SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 09 de setembro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa tarde a todos. Declaro aberta a 24ª Sessão 

Ordinária de dois mil e vinte e quatro. Para a leitura de um trecho da Bíblia eu convido o Vereador 

Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa tarde a todos. Quero cumprimentar meus 

amigos vereadores e o público presente. “O olho é a luz do corpo, se teu olho é são, todo o teu 

corpo será iluminado”. Mateus, Capítulo 6, Versículo 22.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Para leitura do Expediente a primeira-

secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. Leitura e votação da Ata 

da 23ª Sessão Ordinária de dois de setembro de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em votação. Discussão. A Ata está 

em discussão. Os favoráveis ficam onde estão, os contrários se manifestem. A Ata foi aprovada 

por unanimidade.  

SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 9/2024, presidente da Câmara Municipal, “Balancete 

referente ao mês de agosto de dois mil e vinte e quatro”.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O balancete se encontra na Secretaria para 

que todos possam ver. Vamos para as indicações.  

SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Othniel Harfuch, “Efetuar campanha de prevenção ao acidente vascular cerebral (AVC) no 

município de Indaiatuba”.  

Hélio Ribeiro, “Intensificar rondas do policiamento ostensivo no Jardim Umuarama no período 

noturno”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Extrair árvore podre na rua da caixa d'água, bairro Santa Cruz”.  
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Luiz Chiaparine, “Intensificar o policiamento na Praça Votura e vias de acesso”. 

Alexandre Peres, “Implantar placas de identificação contendo QR Code nos monumentos 

históricos de Indaiatuba, visando fornecer informações sobre os itens”.  

Luiz Alberto Pereira, “Instalar placas com informações em braile nos logradouros públicos”.  

Leandro Pinto, “Realizar estudo junto à Secretaria de Esporte para criar o campeonato de futebol 

feminino no município”.  

Eduardo Tonin, “Prover junto a Secretaria da Habitação transparência na fila para os inscritos 

em programas habitacionais”.  

Ana Maria dos Santos, “Avaliar a viabilidade da instalação de um semáforo para pedestres na 

Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, próximo ao Sete Auto Posto, no bairro Jardim 

Juliana”. 

Silene Carvalini, “Efetuar a reposição do monumento à Bíblia localizado na Praça Prudente de 

Moraes, com um tipo de material mais resistente ao vandalismo, garantindo que o monumento 

permaneça íntegro e preservado por mais tempo”.  

Wilson Índio da Doze, “Inserir lombadas na Rua Venceslau José de Souza e na Rua Anhuma, 

no bairro Recreio Campestre”.  

Sérgio Teixeira, “Implementar uma equipe competitiva de jiu-jitsu em Indaiatuba”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa sessão. Sejam todos muito 

bem-vindos. Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa. Boa noite aos vereadores, à nossa 

querida intérprete. Antes de eu falar da indicação desta noite, eu quero me apresentar aos 

deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, um metro e sessenta de 

altura, cabelo preto, comprimento médio, hoje está totalmente preso. Estou usando uma 

camiseta que pede um centro oncológico completo aqui em Indaiatuba, uma calça verde água e 

um sapato preto.  

Hoje eu trago duas indicações de destaque. A de nº 2.313 e a de 2.304. A de 2.313, essa é a 

segunda... é o segundo pedido que eu faço. O primeiro foi feito no dia seis de fevereiro e a 

segunda indicação, que é a 2.304, é a que eu pedi no dia um do dois, um de fevereiro, ela se 
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refere à Avenida Estanislau do Amaral, ali em Itaici, no Jardim Juliana. Ali está um caos perto da 

ponte da Fepasa, ali, entre a Cervejaria Itaici, tem a ponte, depois tem um posto do lado direito, 

para quem está descendo, e outro posto, o Posto Sete do lado esquerdo. Ali vêm acontecendo 

muitos acidentes. Muitos. Eu passo ali constantemente, mas nenhuma... nenhum desses meus 

pedidos pedindo melhoria ali no trânsito foi atendido, por isso eu fiz novamente esses pedidos, 

essas indicações para que o Departamento de Trânsito da Prefeitura - que era para a gente ter 

uma Secretaria de Trânsito, foi aprovada, e até hoje nada - mas que alguém tome uma... que a 

prefeitura tome uma decisão ali. Tem que ter uma atitude porque está tendo muito acidente. Eu 

passo ali constantemente. E passando ali, outro dia, eu vi uma pessoa lá no chão, né? Tinha 

acabado de acontecer o acidente com moto. Então é gravíssimo. Está muito grave essa situação. 

Ali a gente está pedindo a instalação de um semáforo para pedestres e também uma mini 

rotatória. Na ponte eu já venho pedindo uma passarela. Se a gente passa por ali, vem uma 

pessoa passando a pé naquela ponte ou uma mãe com carrinho de bebê, dá desespero, dá 

vontade de ir com o carro do lado, como já aconteceu comigo, a mãe passando ali naquela ponte 

e eu já acompanhei com o carro bem devagar para quem estava vindo atrás até ela terminar o 

percurso, né, de toda a ponte. Agora, é um perigo, porque quem é pedestre corre risco, o ciclista 

corre risco. Então tem que estudar uma possibilidade de melhorar. Ali em Itaici cresceu muito o 

fluxo, sem contar que vai muita gente para Itupeva e pega aquele caminho. Então fica aqui a 

indicação atualizada a 2.313, a 23.04. E eu espero que a prefeitura, pensando em salvar vidas, 

tome providências. Gratidão e muita luz a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, Presidente.  

Gostaria de agradecer a presença de todos vocês, senhores e senhoras, que abrilhantam aqui a 

nossa sessão, nessa Sessão Ordinária.  

Bom, a minha indicação fala sobre habitação popular. A minha família que tanto fez por essa 

cidade, e faz até hoje, trabalhando, gerando emprego. Meu pai e meu tio, quando foram prefeito 

dessa cidade, puderam se dedicar - o próprio vereador Cebolinha esteve presente nessas 

oportunidades - quando a gente pode fornecer habitação popular, habitação social. Então nós 

estamos aqui para dar o nosso melhor, buscar aprimorar e trazer recursos para que isso se torne 

realidade. Eu que tenho me dedicado a esse projeto especificamente, da habitação, sempre 

buscando a população, para que dê dignidade a essas pessoas, que estão tendo que sair da 

cidade porque não conseguem assentar a sua família ou tendo que morar no fundo da casa do 

pai. Então, promover habitação é dar dignidade às pessoas. Promover habitação é poder dar a 
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uma mãe condição de abrigar seus filhos e seus sonhos. Por isso eu faço essa indicação porque 

muitas pessoas me procuram no meu gabinete para perguntar sobre programas habitacionais. 

Duas perguntas são feitas repetidamente: quais os critérios para ser contemplado nos 

programas? E o que é feito quando o imóvel do programa em situação de irregularidade? Por 

ser um assunto de extrema importância para todos, venho solicitar ao site da Prefeitura responda 

isso de forma clara, elencando a fila dos interessados por ordem de inscrição, priorizando 

determinadas condições especificas conforme a Lei 11.977/2009, que estabeleceu o Sistema 

Nacional de Habitação de Interesse Social. Para atender a lei, os inscritos devem ter acesso a 

fila dos seguintes grupos: famílias com baixa renda, com renda mensal de até cinco salários 

mínimos; famílias em situação de vulnerabilidade social; pessoas com deficiência; idosos; 

famílias chefiadas por mulheres; população em situação de rua. Precisamos garantir a essa 

população prioritária tenha acesso transparente ao cadastro dos programas habitacionais para 

assegurar justiça e eficiência na distribuição dos recursos para a moradia. Por isso eu peço para 

que o prefeito garanta esse direito e publique a lista de inscritos e os critérios da seleção de 

forma transparente, permitindo que a comunidade possa acompanhar e verificar o processo. Isso 

pode incluir a publicação de listas em locais públicos e a disponibilização desse informações 

online. Eu agradeço pela oportunidade e uma ótima sessão a nós. Uma ótima sessão a todos. 

Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações estão em votação. Perdão. As 

indicações serão encaminhadas para o Executivo.  

Agora vamos para onde? Chegou o chefe. 

[Troca de Presidência] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Parabéns ao 

Leandro Pinto, churrasco lá no Campo de Primavera aberto à população. Leitura dos 

requerimentos.  

SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento nº 9/2024, de todos os Vereadores, “Requer, nos 

termos regimentais, notadamente no art. 104, parágrafo segundo, alterado pelas Resoluções nº 

5.211 e 5.611, após ouvir da Casa que a Sessão Ordinária, que será realizada no dia sete de 

outubro de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira, seja realizada dentro da própria semana, 

mais precisamente no dia dez, no horário regimental”. Votação simples.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O requerimento está em discussão. 

Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O 

requerimento foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária.  

SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções. 

Luiz Chiaparine, “Congratula o CMP Consultoria e Assessoria Administrativa e Financeira pelos 

seus cinco anos de atuação”.  

Alexandre Peres, “Congratula a atleta Marcelle Cypriano pela ascensão no fisiculturismo 

representando Indaiatuba na categoria wellness, no torneio profissional Sur Pro Cupe, na 

Argentina”.  

Luiz Alberto Pereira e Sérgio Teixeira, “Congratula a Secretaria de Educação pelo melhor Índice 

de Desenvolvimento de Educação Básica (Ideb) no estado de São Paulo”.  

Wilson José dos Santos, “Congratula Gilberto Carlos Julião por seus 25 anos de ótimo serviço 

público prestado ao município”.  

Silene Carvalini, “Congratula João Gabriel Sartori por seu extraordinário talento e dedicação 

como barbeiro, elevando o nome de Indaiatuba ao cenário nacional e internacional por sua 

incansável contribuição na formação de novos profissionais, além de suas ações sociais que tem 

transformado vidas”.  

Othniel Harfuch, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Sérgio Luiz Ocuma, ocorrido em 

9 de setembro de 2024”.  

Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Paulo Roberto Perez, ocorrido no 

dia 7/9/2024”.  

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. 

Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Boa noite, meus amigos vereadores. Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite 

à imprensa falada e escrita.  

Sr. Presidente, hoje eu quero prestar uma homenagem aqui para um grande amigo meu, creio 

também do Leandro, Professor Sérgio, ou seja, de quase todos esportistas de nossa cidade de 

Indaiatuba. Esse meu homenageado, ele é conhecido, já vou falar o nome que ele está aí, é o 
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Giba. Ele é amigo de todo mundo, Sr. Presidente. Para mim falar dele eu nem vou usar a escrita 

aqui, porque eu falar com o coração, porque eu conheço esse irmão já faz quase trinta anos, eu, 

como Leandro, o Adalto. Muitas das vezes eu presenciei fatos seu como coordenador de guarda-

vidas, do qual você foi um dos primeiros da Secretaria de Esportes de Indaiatuba. Eu presenciei 

muitos fatos de amor seu. Presenciei muitos fatos que você... as pessoas às vezes falam assim: 

“Ninguém está observando o que aquele rapaz está fazendo”, mas eu, como muitos, observava 

sim. Por isso que me passaram para que eu fizesse essa homenagem para você, porque você 

está conquistando a sua tão sonhada aposentadoria. Isso aí, tenho certeza que você tem muito 

orgulho de ter contribuído para a Secretaria de Esportes, ter contribuído para o esportista de 

Indaiatuba. Porque você sempre foi um exemplo para todos nós, em qualquer lugar, seja no 

campo, seja na igreja, seja no mercado, em qualquer lugar que a gente se encontra, você sempre 

com seu sorriso, com sua alegria, com seu carinho de sempre. Então, Giba, eu quero aqui, em 

nome de todos os meus amigos da Câmara Municipal, eu queria aqui que você ficasse em pé 

para que as pessoas pudessem te conhecer. E fico muito feliz por você ter oferecido esse 

trabalho para nós, em Indaiatuba, e mais feliz ainda por eu poder te homenagear em nome da 

Câmara Municipal. Que Deus te abençoe, continue sempre assim. Parar de trabalhar não, tá 

bom? Mas continue sempre na ativa aí, porque você é um merecedor. Que Deus te abençoe 

muito e muito obrigado por tudo. Um abraço.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre Peres Presidente.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente, só gostaria de agradecer a presença do deputado 

Ricardo França.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ele, inclusive estava tomando café 

com ele por isso que eu cheguei atrasado. Eu não estou enxergando de longe, mas cadê o 

Ricardo? Ah, não, eu preciso de óculos de longe. Ali está parecendo o Du Tonin lá. Obrigado, 

viu, companheiro? Venha sempre, né? Sempre vai ter café para você aqui na sua Casa.  

Agora o Alexandre já está aí, né?  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Já cumprimentei o Ricardo 

aqui, não estou vendo ele sentado aí, deve estar... Está ali. É um prazer quando você vem pra 

cá, viu, Ricardo? Seja bem vindo sempre nessa Casa aqui. Aproveitando que eu estou vendo 

muitos amigos queridos aqui falar rapidamente, aqui está o Cesar Ricardo [ininteligível] aqui, 

estou vendo Liliane Dutra também, amiga de muito tempo, Renata Siegrist. Estou vendo aqui o 
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Fabrício Barbosa, meu amigo de infância, do Colégio Enéias, enfim, muita gente das antigas 

estou vendo por aqui. Isso é muito bom quando a gente vê esse pessoal por aqui.  

Então vamos lá. A minha homenagem de hoje vai ser para fisiculturista Marcelle Cypriano. Fica 

em pé, Marcelle, por favor. Que vem se destacando no fisiculturismo de maneira relevante, 

representando a nossa querida Indaiatuba de maneira brilhante. E que iniciou na Liga Amadora 

em dois mil e quatorze, onde foi campeão paulista, bicampeã da Copa Paulista, top oito do 

Brasileiro, campeã Muscle Contest Internacional, bicampeã do Master Brasil, se profissionalizou 

em dois mil e vinte e dois, já ficando, agora em vinte e quatro, entre as dez primeiras no 

Campeonato Internacional de Fisiculturismo. E agora está se empenhando, eu tenho certeza que 

vai conseguir uma vaga para participar do renomado Campeonato do Mundo na modalidade, o 

Mister Olympia, que vai acontecer em Las Vegas. Marcelle, eu tenho certeza que você vai 

conseguir essa vaga, você vai representar Indaiatuba de maneira muito brilhante, como você 

vem fazendo desde dois mil e quatorze. Vai orgulhar nossa cidade. Vai levar o nome de 

Indaiatuba para o mundo. E eu desejo aqui toda a sorte. E esse Plenário, esse Legislativo deseja 

toda a sorte para você. E depois você vai voltar aqui em uma nova homenagem com uma das 

finalistas ou até, quem sabe, a campeã Mister Olímpia, lá em Las Vegas, viu? Boa sorte e até 

breve. Um grande abraço.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Depois nós vamos contratar ela aqui 

pra Câmara para deixar a gente em forma, viu? Já fica o convite a esse desafio, que é maior que 

esse que você vai ter lá, viu? Com a palavra Silene.  

SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar a Mesa, nobres 

vereadores, imprensa, público aqui presente. Quero parabenizar a todos os homenageados, 

deixar meus sentimentos pela moção de pesar. 

E meu homenageado dessa noite é uma pessoa bem especial, que é o João Gabriel Sartori. Ele 

está aqui com a sua família. Ele nasceu em São Caetano do Sul, mas passou a infância em São 

Miguel Paulista, e, com treze anos, ele mudou para Indaiatuba. Quando ele tinha mais ou menos 

de dezessete para dezoito anos, ele se tornou barbeiro. Em dois mil e dezessete, com dezenove 

anos de idade, ele passou por uma seletiva com mais de dez mil barbeiros, e ele ficou em décimo 

quinto melhor dos barbeiros do Brasil. E ele entrou para o reality show The Best Barber Brasil, 

na TV Band e Record News, onde foi eleito o melhor barbeiro mais novo do país; e em nona 

posição na colocação geral, levando o nome de Indaiatuba em rede nacional. Ele fez uma turnê 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

em cinco países diferentes, levando o seu treinamento para barbeiros em diversos estados e 

cidades do Brasil também; ele formou cinco mil alunos. Em dois mil e vinte e dois, ele ganhou o 

Oscar da área de beleza, sendo considerado o melhor barbeiro do Brasil na TV Gazeta. E hoje 

ele atende grandes influências como atores, jogadores de futebol, cantores, com números 

expressivos de seguidores e uma barbearia na beira do Parque Ecológico em um dos pontos 

mais bem localizados de Indaiatuba. Além disso, ele realizou uma ação social muito grande, 

onde ele ajudou os barbeiros a mudar de vida; e também ajudou no Rio Grande do Sul, 

juntamente com outros barbeiros, eles conseguiram arrecadar kit completo para que setecentos 

barbeiros recomeçassem a sua vida profissional após a tragédia. Parabéns, João. Vou pedir para 

você ficar de pé, para todo mundo te conhecer, por todos os seus feitos, pela sua trajetória, por 

tudo que você tem feito. Você tão jovem, preocupado aí em ajudar outras pessoas. Que você 

continue aí pensando na formação. Hoje a gente vê às vezes a falta de oportunidade que as 

pessoas têm e que você pode trazer essa oportunidade aí, para muitos jovens. Então, parabéns. 

Sinta-se homenageado aqui, por esta Câmara, por tudo que você tem feito aí pela cidade, 

levando o nome de Indaiatuba aí, em vários locais que você tem ido. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Luiz Alberto Pereira.  

 VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras, público que nos honra com sua presença. Essa musiquinha... Eduardo... Eduardo, 

Tonin. Essa musiquinha não ganhou, mas ficou.  

Meus amigos, eu venho aqui, apresentamos uma moção, que não é uma moção individualizada, 

é uma moção para Indaiatuba, na verdade, é uma moção pela história de Indaiatuba, escrita 

através da nossa... dos nossos trabalhadores, colaboradores da educação. Nós somos a 

primeira cidade no Ideb no estado de São Paulo. E isso me deixou muito orgulhoso e ainda mais 

feliz com a nossa Indaiatuba. E eu não poderia deixar, juntamente com o Professor Sérgio, de 

vir aqui e dar os parabéns a todos professores, colaboradores, enfim, a todos que escrevem a 

sua história, o seu dia a dia, através do ensinar, através do educar. E eu fico muito feliz porque 

quero dizer a vocês que ocupei recentemente um cargo de secretário de Indústria, e um dos 

motivos da vinda de grandes indústrias pela nossa cidade é o nível da nossa educação. Isso é 

ponto decisivo para que as grandes empresas venham para cá. Elas pesquisam, fazem uma 

análise, enfim, procuram informações. E não precisa ir muito longe, é só andar pelas ruas, ver 

as nossas escolas, ver as nossas crianças, enfim, ver esse trabalho que é feito há anos, e que é 
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mais do que um trabalho, é uma ideologia de educação, é uma maneira de realmente reforçar e 

determinar que a educação é, sem a menor sombra de dúvida, o momento mais importante de 

qualquer visão política. Não existe nada mais que crie, que dê ao povo uma expectativa do que 

a educação. É por isso que, ao longo da história, todas as vezes que nós nos encontramos e 

olhamos ou lemos sobre alguma revolução, é sempre a educação o primeiro lugar que os 

ditadores, que os destruidores de esperança atacam. Porque um povo quanto mais 

despreparado estiver, mais fácil é de ser governado. E é por isso que a educação é ponto 

decisivo em todas as revoluções de uma sociedade, quer seja essa evolução cultural, esportiva, 

na área da saúde, enfim, a educação é determinante para a criação de um grande país, para a 

criação de uma grande cidade. E cada um daqueles que colaboram na educação de Indaiatuba 

tem feito isso de maneira muito honrada, de maneira que só pode dar orgulho a toda a população 

de Indaiatuba.  

Então, na verdade, essa moção é um reconhecimento não só pelo trabalho, mas pela dedicação 

de tantas e tantas professoras e professores que, no transcorrer do tempo, deixaram muitas 

vezes até a sua vida pessoal para se dedicar com amor, para se dedicar com firmeza nisso que 

hoje se retrata como sendo a educação a melhor avaliada no estado mais rico da nação. 

Parabéns a todos vocês. A minha gratidão. E como representante da população que sou, quero 

aqui trazer um abraço de cada pai, de cada criança, de cada familiar, por tudo aquilo que cada 

um de vocês tem feito para a grandeza, não só de Indaiatuba, mas o nosso país. Enfim, educai 

as crianças e não será preciso punir os homens. Vamos fazer isso, continuar a fazer isso aqui 

na nossa Indaiatuba. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Sr. Presidente, obrigado pela palavra. Em seu nome, eu 

cumprimento à Mesa e todos os colegas vereadores. Queria cumprimentar também o César pela 

homenagem que está recebendo em nome da Secretaria de Educação; o Luchini(F), que sempre 

está aqui com a gente, né? E queria cumprimentar o Seu Joaquim, que de vez em quando vem 

aqui e, em seu nome, cumprimento a todos que estão aqui.  

Minha moção hoje é uma moção de pesar para o Senhor Sérgio Luiz Ocuma, que ocorreu hoje 

mesmo, de manhã. Ele era um chefe de família, administrava uma empresa de transporte e 

acabou falecendo vítima de um câncer. E eu queria só aqui externar minhas condolências a toda 
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a família nesse momento difícil, que sempre é difícil quando a gente perde alguém que 

teoricamente não estaria no tempo de ir, né? Mas eu também queria fazer uma homenagem.  

Na verdade, eu já fiz uma moção para essa pessoa o mês passado, e eu queria só homenageá-

lo colocando aqui no Plenário para todos que nos assistem, de um ex-paciente meu, que no 

começo da vida lutou bastante e, como eu já disse na moção, foi um herói, um grande guerreiro, 

suplantou isso, mas com uma sequela física. E o Andrei Madeira, que foi agora para as 

Paraolimpíadas, em Paris, ele já deu um show na sua primeira participação na Olimpíada, ele se 

classificou para a final dos quatrocentos metros livre na classe esse nove, e ele conseguiu seu 

oitavo lugar no mundo. Gente, oitavo lugar em uma Paraolimpíada, ou seja, disputando com o 

mundo inteiro, é realmente o lugar de um guerreiro. Então eu queria... Andrei se de alguma forma 

você estiver escutando a gente, de coração, os meus parabéns. E que você continue nessa 

batalha sua e levando o nome daqui de Indaiatuba para o mundo inteiro. Obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa noite, nobres vereadores, deputado Ricardo França, que está aqui presente. 

Vou cumprimentar o público presente através de dois ex-alunos e amigos, o Fernando 

Torcato(F), que está lá em cima, e o Rafael, que está aqui. É muito gratificante para um professor 

encontrar ex-alunos ou alunos participando de uma sessão da Câmara Municipal. E mais 

gratificante ainda quando a gente faz uma homenagem para essa secretaria tão especial da qual 

eu faço parte, não é? Tão recente, mas faço parte. E por mais que a gente encontre dificuldades, 

pandemia, adversidade com as crianças, a secretaria se mantêm. Vem secretário, vai secretário 

e o grupo está consolidado. Não é a primeira vez que ela tem destaque no Ideb e espero que 

não seja a última. Pelo contrário, nós queremos o Ideb cada vez melhor. Sabemos que temos 

muito a melhorar, não só na questão do Ideb, mas na questão das condições de trabalho 

também, que a gente busca sempre essa melhoria para os profissionais. Eu tenho pedido aqui 

insistentemente a questão de reduzir o número de alunos por sala para ter mais qualidade de 

ensino. E nós estamos nesse trabalho, tá? 

O Professor Pier, que dava aula em grandes redes de ensino, ele lançou três livros que o primeiro 

era “Aprendendo Inteligência”, depois tinha o “Estimulando Inteligência” e o “Ensinando 

Inteligência”, o “Aprendendo para o aluno”, o “Ensinando para o professor” e o “Estimulando para 

os pais”. O aluno, ele vai até a escola para entender o conteúdo, ele não vai para aprender. Ele 
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aprende em casa, fazendo o que ele entendeu na escola. E se tiver essa constante em casa, o 

resultado é mais que positivo. Então, esse trabalho que a Secretaria de Educação de Indaiatuba 

faz é maravilhoso. Eu, na condição de professor módulo, eu tenho rodado diversas escolas, e 

cada uma melhor que a outra. Nenhuma deixa a desejar. O que a gente vê é que alguns pais 

pedem transferência porque mudou de endereço, fica mais próximo em uma ou outra escola, 

mas a gente vê a qualidade de ensino. E aí também sou professor da rede estadual, quando o 

aluno vem pra rede estadual, aí se depara com uma mudança significativa, porque a qualidade 

da rede municipal é muito superior. Isso é fato. O cuidado da rede municipal é muito superior. E 

eu estou na rede estadual, eu sei o que é essa diferença. Por mais que a escola estadual 

melhorou também significativamente, mas a rede municipal tem uma tratativa com o aluno, com 

os pais, diferente da rede estadual.  

Então eu gostaria aqui... O Cebolinha, toda vez que ele fala, ele esquece de pedir para as 

pessoas ficarem em pé, né, Cebolinha? Eu gostaria que a Secretaria de Educação, que aqui está 

presente, todos ficassem de pé, por favor. É um time. Olha a quantidade. Isso porque não vieram 

todos ainda, né? O secretário Ed está de férias, mas o César, secretário adjunto, está aqui 

representando com toda essa equipe. E eu me sinto orgulhoso de poder fazer parte dessa 

história e de poder colaborar, nem que seja com zero vírgula zero um por cento, para que os 

nossos alunos continuem evoluindo, tornando-se cidadãos de bem e buscando cada vez mais a 

melhora pessoal e social com a sociedade, e não só um índice que representa isso, mas é a 

evolução do ser humano. Parabéns a todos vocês. E muito obrigado. Muito obrigado de coração 

pelo trabalho que vocês realizam.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabenizo a Secretaria de Educação 

em nome da moção dos vereadores. Realmente uma secretaria que faz um trabalho maravilhoso 

já há muitos anos, né? Uma secretaria de excelência. E vocês tem todo o apoio dessa Casa. 

Parabéns, Sérgio e Cebolinha, pela moção, né? Sintam-se acolhidos.  

A minha moção de hoje congratula a Carla Manfrin Pansonato pelos cinco anos já da sua 

consultoria e assessoria administrativa e financeira, a CMP, pelo trabalho que vem 

desenvolvendo junto à cidade, fora da cidade, fazendo um trabalho junto com a sua equipe, 

fazendo um trabalho maravilhoso, né? E parabéns pela empresa. Parabéns pelo trabalho e que 

você possa crescer muito no município. Indaiatuba é uma cidade que oferece bastante 

oportunidade e vocês estão sabendo aproveitar. Queria que vocês ficassem de pé, a Carla é a 
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esposa do Vitor, que trabalha comigo. O único defeito dela é o Vitor, o resto está tudo certo, né? 

Pode levantar tudo mundo, filho, a sogra, os funcionários, né? Vamos ficar de pé. Parabéns, viu, 

Carla? Uma salva de palmas aí, para vocês.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Estão 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções 

foram aprovadas, e a moção de pesar será encaminhada à família enlutada.  

Com a palavra a secretária para leitura de matérias apresentadas.  

SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei 114/2024, Alexandre Peres, “Denomina Áureo Deodato Ambiel o logradouro 

público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 115/2024, Luiz Alberto Pereira, “Dispõe sobre a proibição de venda de bebidas 

em recipiente de vidro em eventos organizados ou autorizados pela administração pública ou 

realizado em espaços de domínio público”. Às comissões.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos serão encaminhados às 

comissões competentes.  

Passamos à Ordem do Dia. Com a palavra a Senhora Secretária.  

ORDEM DO DIA 

SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 110/2024, Othniel Harfuch, “Institui no âmbito 

do município de Indaiatuba o mês Julho Laranja para conscientização da necessidade do exame 

ortodôntico anual nas crianças de 6 a 12 anos de idade”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permanecem como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária.  

SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 109/2024, Wilson José dos Santos, “Institui em 

Indaiatuba a Política Vini Júnior de combate ao racismo nos estádios e nas arenas esportivas”. 

Esse projeto tem uma emenda, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode ler. 
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SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda Modificativa, Wilson José dos Santos, “Altera a 

redação da emenda e do art. 5º do Projeto de Lei nº 109/2024, que institui em Indaiatuba a 

Política Vini Júnior de combate ao racismo nos estádios e nas arenas esportivas”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A emenda está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permanecem como estão, os contrários se manifestem. A emenda foi 

aprovada. O projeto está em discussão. Está em votação. Os favoráveis permanecem como 

estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado.  

Não tem ninguém escrito na Palavra Livre. Declaro encerrada a 24ª Sessão Ordinária de nove 

de setembro de dois mil e vinte e quatro. Boa noite a todos. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 14 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 

 


